



A'
TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'
E N G E D E L M É V E L.

(44.)

Költ *Bétsben*, Szent Andráshavának
 (Novembernek) 29-dik napján, 1793-dik
 Efstendőben.

Hadi Környüállások.

Wurmsér Vezérünk' Seregét, a' Rajná-
 tól fogva egész *Hochfeldenig* meg-támadta
 Nov. 18-dikán reggeli 8-adfél óraker az
 Ellenség, mind ágyúval, mind puskával;
 és ha egy helyen vissza-nyomatott, ismét
 új segítsége érkezett, 's meg-újjította a'
 viadalt. Ez így tartott egész nap, és még
 estvéli kilentzedfél óraker se vólt mindenütt
 tsendesség. Nevezetesen *Hotze* Generálist
 rendkívülvaló módon meg-lepte az Ellenség

B b b

délutánni két óraker *Buxweilernél* három felől; és mivel *Huff-Regementbéli Baader Oberlier*, a' ki kormányozta vólt a' bal szárnyat, meg-sebesítettett: tehát kéntelenítettett a' bal szárny valamennyire visszavonni magát. Ugyan e' történt *Ingweilernél*, a' hol Gen. *Hotze*' Serege' egy részének igen tüzesen neki esett két felől az Ellenség. A' mint hamarjában végire lehetett jáni, álla' mi veszteségünk: 200-ig való hólttakból, és sebesekből; az Ellenségé ellenben leg-alább is reá megy ezerre, az el-fogottakon kívül. Veszített ezen kívül három hofzú, 's egy rövid ágyút, és négy puska-poros szekereket. — Mivel rossz idők kezdettek jáni szakadatlanúl: jónak ítélte Gróf *Wurmser*, helységekbe szállítani, sátorok alól a' maga Népet, mindazáltal olly móddal, hogy ha a' szükség úgy hozándja magával: egyfzeribe öszve lehessen azt szerkeztetni. — A' fő-kvártély, *Hagenauban* vagon.

Koburg Hertzeg' Tudósításai.

Novemb. 12-dikén dél után 3 tsemő lovas, és 60 főből álló gyalog Frantziáság fel-kerekedett *Capelleből*, 's vizsgálódni indúlt *Auchy* felé az ország-úton, *Nomain* felé meg is erőssítette szélső vigyázóit; de hogy Stutzosaink egynehány rend-béli lövéseket tettek ellene: vissza-vonta magát.

B. *Beaulieutól* olly jelentést vett Hg

Koburg Novem. 12-dik és 13-dik napjain; hogy 18 ezerig való Frantziák tsoportoztak-
öszve *Givethez*, melly fekszik *Frantzia-
Hennegauban*.

Gróf *Clerfayt*, Novemb. 13-dikán el-
küldötte húsz *Barkó* - Húszárokkal *Barkó*
Fő-Strásamestert *Gourdinne* felé vizsgálódni;
a' hol ugyan azon időben néhány Frantzia
Gyalogok és Lovasok eleségre akártak szert
tenni. Húszárjaink vitézül nekik hajtottak
a' Frantziáknak, 's kilentzet közzülök le-
áprítottak; egy Dragonyost pedig; és két
Gyalogot el-fogtak.

Austriai - Flandriának *Ypern* nevű
Városából el-takarodott ugyan az Ellenség
Oktob. 29-dikén; nem ment mindazáltal
egésszen ki A. Flandriából; hanem ennek
egy más Városában *Poperingheben* telepí-
tette-meg 3000 Embéret; és mivel *Pope-
ringhe* kerítettlen Város; sántzot hányatott
Népével minden-felől. Ezen bé-sántzolt
tanyában tartotta *van Damme* Frantzia
Generális említett 3000 Embéreit; Nov.
15-dikéig; hanem minekutánna Nov. 14-
dikén *Steenwordé* nevű Fr. Városba küldötte
vólna 8 ágyúit, más nap; t. i. Nov. 15-
dikén, ugyan odá indított 3 Batalionokat is;
úgy hogy e' szerént mintegy 1500-ad magá-
val maradt tsak *Poperingheben*; és 7 hollú
's egy rövid ágyúkkal.

Hírt vévén e' dolog felől *Ypern*be;
Stuart - Regimentbéli *Salis* Obersterünk;

B h h a

meg-kettőztette Nov. nek 15-dike' estvéjén minden szélső őrizeteit, a' mellyek *Vlamer-tinghe*, *Elverdinghe*, és *Dickebusche* nevü helyeknél állottak; és még ezen kívül 120 Emberét küldötte *Dickebusch*hoz, *Vlamer-tingh*hez pedig a' *Stuart*' Reg. jéből egyy Ofztályt egyy ágyúval, olly végből, hogy oda vehesse magát azon esetre: ha talán nem találna néki ízolgálni a' fzerentse *Poperinghenél*. A' kormányozása alatt lévő több Népnék olly útasítást adott *Salis Ob.*, hogy más nap, t. i. Nov. 16-dikán reggel egyfzerre mind a' három Bé - vágásokat, vagy le-döntögetett fa-sorokat (*Verhaue*) meg-támadja, 's azokon által bé-omollyon *Poperinghebe*.

Hogy oda ért Népünk a' *Poperinghei* Bé-vágásokhoz: őrizet nélkül találta azokat; minekokáért ment egyenessen magának *Poperinghenek*, a' hol az Ellenség tsupán akkor vette észre Vitézeinket, midőn már a' sántzánál, sőt rész-fzerént a' sántzában vóltak. — *Van Damme* Generális el-hült belé, hogy ellenséges puska-fzót hall: mindjárt előre parantsolt egy Bataliont; maga pedig meg-fzaladt, nem emlékezvén meg azon fenyegetődzéséről, hogy ha tsak ugyan kéntelenítettne ő, úgymond, el-hagyni *Poperinghet*: előbb meg fogná azt gyűjtatni, 's égve hagyná. Egy része a' *Frantziáknak* derekassan óltalmazta magát, 's darab ideig tüzelt-ki 3 ágyúkkal a' maga

batteriáiból; de végre vissza-vonta ágyúit, mellyeket nagy siettséggel követett az egész Frantziáság. A' Haffzus Lovasok utánna eredtek az Ellenségnek, 's futtában vágták azt; a' *Stuart*' Regimentje', és *Odonell*' szabad Seregebéliek pedig azok körül a' Frantziák körül dolgoztak, a' kiket még az úttzakon és piatzokon találhattak. — Ötven, és hatvan között vagyon a' halva maradt Frantziák' száma; el-fogattak 31 Közemberek, és 4 Tisztek; egy rövid ágyút és egy puskaporos szekeret is nyertek Vitézeink. — Részünkről nem estek-el többen 14-nél, 's igen kevesen sebesedtek-meg. Egy Haffzus Kapitányról, 's Zászlótartóról azt írja Ob. *Salis*, hogy igen veszedelmes helyen mutatták - ki derék vitézségeket. Ditséri *Odonell*' szabad Seregbéli Kapitány *Rubenitzet* is, hogy abban, a' mi reá bízott, tökéletesen el-járt.

A' *Koburg* Hertzeg' Ármádiájához rendelt *Hessen - Darmstadt* Seregeknek mintegy négy ezer Emberből álló tsapatja, kik között 1500 Lovasok vagynak, Nov. 12-dikén érkezett *Brüsszelbe*, 's onnan a' *Flandriai* szélek felé folytatta útazását. Ezen első tsapat után, még más két tsapatok marsiroztak.

Az *Austriai-Belgyiomi* Ekklesiák nagy buzgósággal küldözik Templomaikból a' pénz-verő házba az ollyatén arany és ezüst készületeket, mellyek nélkül mostanság el-lehetnek.

Olasz-Országi Tudósítások.

A' Szárdiniai Királynak lakó Városából Turinból írják, hogy az ott lévő Kir. Ministérium kerülő parantsolatot küldött, a' Felség' nevében minden Szárdiniai Kir. Birtokoknak Kormányozóihoz, és Püspökeihez: hogy a' Templomokban találtató arany és ezüst készületeket írássák - öszve, 's azoknak tökéletes laistromát küldjék Turinba.

Nápolyból, Nov. 12-dikén. — „Az ide-való ki-kötő helyből két hadi hajók — *Fortuna*, és *Aurora* nevezetűek — menének-el, egynehány tereh-hordó hajókkal, a' melyekre Gaetánál 6000 Katonák rakattak-fel, 's Toulonba vitettek. Ez, már 3-dik szállítvány. — *Romolo* nevű Angliai, és *S. Zaccaria* nevű Máltai hadi hajók is indultak - el innen Toulonba.

Velentzéből, Novemb. 18-dikán. — „*Dei Pregadi* nevet viselő Nagy-Tanátsunk, a' melly Törvényeket hoz, 's a' hadról, és békességről is szokott végezni; három napokon, sőt November' 16-dik napjának egész éjtszakáján is együtt ült, melly gyűléseknek az a' következése lett, hogy Közöns. Társaságunknak mind a' 14 Tartományába, úgy nem-különben *Dalmátziai* Birtokunkba, 's Görög-Országi szigeteinkbe is parantsolatok mentek: hogy a' szárazra való egész Katonaság hadi lábra állítassék. Éjjel nappal dolgoznak fegyver-

házainkban is; a' melly hajók készülnek, azok *Corfu* (*Corcyra*) Szigetébe küldetnek. “

A' *Touloni* ki-kötő helyben lévő Ánglus Tengeri Vezér Lord *Hood*, olly értelmű tudósítást küldött Okt. 13-dikán a' *Nagy-Britanniai* Udvarhoz, hogy a' *Touloni* egyesült Seregek Okt. 8-dikán azon kívül, hogy sokat le-öldöstek, és meg-sebesítettek a' Frantziákból: el-rontották három 24 fontos, két 16 fontos, 's egy 4 fontos golyóbisú ágyúikat; továbbá tizenkét 12 ujnyi golyóbisú mozsaraikat, két hordó puskaporjokat, 's 32 szekereiket, mellyek közzül kettőn töltések, a' többin pedig bombik voltak.

A' Királyt - kívánó, és Republikánus Frantziák között folyó hadról, így ír egy Levél, melly Októb. 30-dikán költ *Craon* nevű kis Városából a' néhai *Anjoui* (*Andegavi*) Frantzia Hertzegségnek: — „Most ismét *Vandéban* hadakozunk. Eggy ideig kéntelenek valánk (t. i. a' Rojalisták) ezt ide hagyni, 's által-szállani a' *Ligeris* (*Loire*) vizén, melly történet után bajos környű-állások közt voltunk; de ismét meg-fordúlt a' szerentse. Okt. 27-dikén meg-vertük a' Republikánusok' elől-járó Seregét; más nap pedig, t. i. 28-dikon, egészen meg-futamtattuk őket, 's el-nyertük ágyúikat, munitziójokat, 's más készületeiket. Ezen

győzedelemnek a' vólt a' gyümöltse, hogy újra jó indulattal bíztatták Vezérjeinket minden kerített, és Mező-Városai 's Falui ennek a' Tartománynak. Kiváltképpenvaló módon megkülönböztette magát *Beauchamp* Úr, ebben a' verekedésben. Még nem gyógyúlt-bé azon sebje, mellyet vett *Beaupreaux*nál, azonban a' lova is elövetett alatta; még is el nem hagyta mind addig a' hartz-mezejét, valameddig tartotta magát az Ellenség. Nem tudjuk, mi-tévők leszünk továbbá: mert én a' titkos tanátskozáásokban nem vagyok jelen; a' mi Vezéreink pedig igen halgató Emberek. — Tudva lévő dolog, hogy ama'derék *Charette*, *Noirmontier*-Szigetét el-foglalta. Ez hasznos hely mi reánk nézve, mert ennél fogva segítséget nyerhetünk az Anglusoktól, mellyél már olly régtől fogva meg-bíztattak bennünket. *Charette* nem fog kétség-kívül nyugodni, míg bátor szívű *Laroche Jaquetin*ünknek segítsége által vissza nem veszi rövid idő alatt azokat a' helyeket, mellyeket kéntelenek vóltunk el-hagyni.

Öltő-ruhájok Vitézeinknek: setétes mólnár-szin, valamint a' hosszú nadrágjok is. Más különböztető jegyet nem viselnek, hanem fejér kokárdot a' főre-valójokon, 's egy veres keresztet a' szívek felett.

Lyon d' Angers, *Chateau - Goutier*, *Laval*, *Craon*, és *Cosse* Városok, több Mező-Városokkal, és Falukkal együtt,

a' mellyek négy mértföldnyire fekiúsznek ezen nevezett Városok körül: ismét a' mi kezeink között vagynak. Mindenütt örömmel látnak bennünket; szemlátomást erősödünk; és én úgy hiszem, hogy a' Republikánusok ugyan tsak nagy Sereget állíttsanak-ki, mellyel ellenünk jöjjenek; ha a' mi új Szövetségeseink meg - tartják erántunk azon hajlandóságokat, mellyet most mutatnak. De a' mi Seregünk elhagyja ezen Tartományt, és másuvá veszi magát; mindazáltal, merre? azt nem tudom.“

Azon részében is Frantzia-Országának, melly ez előtt *Aquitániának* (*Guienne*) neveztetett, igen sokan egyesítették vala magokat a' Nemzet-Gyűlése ellen. — Így írt ezekről *Taillefer* nevű N. Gyűlési Tag *Rhodesz* Városából, Októb. 26-dik napján Párisba: „A' már öszve-gyűltt Pártosoknak száma, úgymond, reá ment, a' mint értem, hat ezerre. Ezek, igen nagy dolgokat forgattak elméjekben. Igen nagy része a' Helységeknek fel vólt osztva hatonai módon Brigádákra, és Kompániákra, 's egyet értett az említett hat ezer Pártosokkal. Úgy szándékoztak; hogy *Milhaudot*, *Severacot*, és *Rodezt* egyfzerre megtámadják, melly három helyeket (Városokat) tsalhatatlanúl is el-foglalták vólna minden puska-lövés nélkül; de látván az ellenek nagy hírtelenséggel, és jó renddel

tett készületeket, meg-ijjedtek, 's fzélyel-
olzlottak; a' Vezérjeik pedig el - vették
magokat szem elől. “

Néhai *XVI. Lajos'* öregebbik testvér
Öttse, az úgy - nevezett *Monsieur*, egy
Levelet írt Nov. első napján *Hamm* Váro-
sából *Broglie* Marsalhoz, olly hagyomással,
hogy küldené - el ezen Úr a' Levél' mását
mindenüvé, a' hol ki - költözött Frantziák
tartózkodnak. A' Levél' értelme ez:

„Uraim! Ezen szempillantásban veszek
tudósítást arról az irtóztató gonofzságról,
melly véget vetett a' Királyné' az én Án-
gyom' napjainak. Ebből származott szomo-
rúságom, 's bosszankodásom tsupán az
által mérsékeltethetik, hogy Kegyelmetek,
Uraim! részt vesznek abban. Mint igaz
Frantziák, és hív Alattvalók, fájdalmasan
tartozunk érezni ezen véteknék szörnyü-
ségét, melly érzésünket úgy bizonyítunk-
meg, ha meg - kettőztetjük a' mi iffjú, és
szerentsétlen Királyunk' szolgálatjábéli buz-
góságunkat; hogy ennél fogva enyhítésére
lehessünk valaha az ő keserüségének, mely-
lyet okoznak néki mostani gyötrő nagy
veszteségei; 's el - törölhessük azt a' motskot,
mellyel akarják meg - bélyegezni a' Frantzia
nevet, azok a' tsuda - állatok. Bizonyos
vagyok felölle, hogy illy érzékenységek
lelkesítik Uraim! Kegyelmeteket. Mi is,
az én Ötsém, és én, hasonló érzékenysé-
gekkel maradunk utolsó lehelletünkig. Illy

tzél felé vagyának intézve minden mi törekedéseink, 's kőszek vagyunk azért feláldozni életünket. — Higgyék Uraim Kegyelmetek! hogy meg nem szűnök, hozzájok egéssz indulattal viseltetni. “

Lajos - Stanislaus - Xavier.

Hogy *Strafsburg* Városa előtt mutatta magát *Wurmser* Vezérünk, egy Hírdetvényt tétetett közönséggé a' *Strafsburgi* Polgármester, mellyben azzal gerjeztette a' Nadrágtalanoknak hadi tüzöket, hogy tsak ontsák véreket a' Közönséges Társaságért: tehát ez is háláadatossággal fog viseltetni hozzájok, részeltetvén őket, az érzéketlen gazdagoknak felesleg-való javokban. A' gazdag Egoistáknak (magokért-élőknek) könyhüllatásaik — így fejezi-ki magát a' többek között — örömök a' hasznos, és virtust követő Szánküllottoknak (Nadrágtalanoknak.)

Frantzia Ország.

A' Párisi Jákobinusok' sugallásából, illy formulát vetett utánna a' N. Gyűlése egy végzésnek, mellyet Nov. 3-kán adott-ki: *A' N. Gyűlése' parantsolatjára.*

Tsupán egy Szeretsen könyvezte-meg *Egalitét*, midőn meg-gillotinoztatott.

Néhai Minifter *Roland'* Feleségének is el-mettzetett a' feje Nov. 8-dikán, abból a' közönséges okból: hogy ő is vétett a' Frantzia Közöns. Társaságnak egysége, és bátorsága ellen. — Soká fog még vérezni

a' gillotín, mind Párisban, mind más Városaiban is Frantzia Országának, a' mint mutatják a' környülállások.

Ama' híres *Dubarry* Grófnének nyaka is igen közel jára a' gillotín' vasához, mivel ő is meg-fordúlt a' R. Törvényfzék előtt: még is valami nagy nehezen meg-tarthatá a' fejét; minden fenyíték nélkül azonban tsak ugyan nem maradt: mert el-véttetett tőle a' jószága, és esztendőnként való élelmére 5000 livra rendeltetett.

Nem lehetett illy szereztsés ama' nevezetes *Bailly*, a' ki az első N. Gyűlés alatt viselt vala Párisi Polgármesterséget: mert Nov. 11-dikén meg-gillotínoztatott, még pedig különösobb tzeremoniával, mint mások. Mivel t. i. azzal is vádoltatott, hogy az ő eszközlése által sok Pátrioták el-húllottanak 1791-űik esztendőben Július' 17-dikén, az úgy-nevezett *Márs*-mezején, Páris Városa mellett; tehát az ő kivégzésére a' *Márs*-mezején állítatott-fel gillotín; 's a' halálos fzekéren, mellyen ki-vitetett ő maga a' gillotínhoz, egy kis veres zafzló lobogott, a' melly t. i. jel volt a' fellyebb említett napi viadalra.

Isten-tagadó Törvénytévkök nem voltak még, a' miólta áll a' Világ: tsupán a' mostani Frantzia Törvénytévkök azok. — Nem tették ugyan még szinte ezek is törvényyé, hogy semmi Religió ne legyen Frantzia Országban; de hogy igen közel

járnak már, a' Fejedelem-ölés után, ehez a' hallatlan dologhoz is, onnan bizonyos: mert nagy örömmel látják és hallják az olyan személyeket, a' kik le-mondanak egyházi hivatalyokról, mellyeket viseltek; mint tselekedett, a' többek között, maga a' vóltt Párisi Püspök is, *Gobet*, Nov. 7-dikén; és *Julien de Toulouse* nevü vóltt Református Prédikátor ugyan akkor, a' ki közönségesen mondotta a' Gyűlés előtt, hogy ő semmi más Isteni-szolgálatot nem esmér, hanem tsak a' szabadság' szolgálatját; és a' Frantzia Konstitutióon kívül, semmi más Evangyéliomot. Közönségesen mondotta a' Párisi első Fiskális *Chaumette* is, Nov. 11-dikén ezeket az Istent-káromló beszédeket: „Ide jöttünk, úgymond, megújítani azon esküvésünket, mellyet tettünk a' *Notre Dame*-Templomban, hogy t. i. más Istent többé nem esmérünk, és nem imádunk; hanem tsupán a' szabadságot, egyenlőséget, és észt.“ — *Chaumettal* vóltak a' Párisi Tifztviselők, és sok más Lakosok, kik az említett Templomban innepet szenteltek az *Észnek*. Magokkal vitték a' N. Gyűlés' palotájába a' Szabadság' Isten-Affzonyát, mellyet *Saulier* nevezetű, Teátrumi tántzos Leány ábrázolt. Ezt, mind meg-ölelték a' Törvénytévők, minekutánna azt végezték volna, *Chaumette*' fel-tételére: hogy a' *Notre Dame* nevet viselt Templom, *Ész* - Templomának neveztesse.

Magyar Ország.

Szigetről (Máramaros-Vármegyéből),
 Novemb. 15-dikén. — „A' fellyebb való
 elztendőkben sok izben érzette egész Magyar
 Ország a' sónak izükségét, mellynek kivált-
 képpenvaló oka az: hogy az aknákról a' só-
 házakhoz idejében nem szállíttathattak sót,
 a' szekereknek szük-vóltok miatt. — Most
Máramaros-Vármegye, a' szekerek' meg-
 bővítésére, ezt a' módot gondolta: hogy
Verkovinára, melly egész Járás, de a' hol
 szekereket nem tartanak, mivel a' ki-járás
 belőlle szekérrel lehetetlen, szekér-útát
 készíttessen, és a' felső Járásból jövő útakat
 is meg-igazíttassa, honnan tsak az igen jó
 időkben lehet szekérrel jöni; és így, két
 egész Processus vagy Járással szaporíttsa a'
 Szekerések' számát: melly által, nagyon
 szembetünő módon segítetik a' só-hordás.
 Egy *Rikter* nevü Kassai Úr pedig, az ide-
 való Só-Fő-Tifztséggel azon alkudozik:
 hogy néki engedtéssék - meg, hogy azon
 sókat az aknákról a' só-házakhoz, a' só-
 házaktól a' szálakra szállíthassa; állít e'
 végre elegendő szekereket, a' mellyek
 szüntelen tsak ebben foglalatoskodjanak.
 Ezen Úr még eddig reá nem mehetett a'
 dologra, noha még a' tavasszal meg-indította
 azt. Most Bétsbe ment, a' dolgot sürgetni.
 Mitsoda nehézségei lehetnek ezen igyke-
 zetnek, bizonytalan. A' bizonyos, hogy
 ha ez, az igykezet szerént végbe menne:

úgy a' só' dolgában Magyar Ország szükségét nem látta.

Debretzenről hallatik, hogy ott Felső Urunknak a' Frantziákkal való igen költséges hadakozását szívekre vévén, sokan, önként-való segítséget ajánlottak. — A' Reformátum Kollégium ajánlott két száz aranyat; egy *Poroszlai* nevezetű Kereskedő Úr 1200 forintot; a' Czéhek, 's más Társaságok is. Ugyan ezt tselekezik a' több Vidékek is.

Újvidékről, Nov. 21-dikén. — „Egy gonosz Ember fel-törte ebben a' hónapban a' *Pétervárad* Hadikasszát, 's egész éjjel benne maradt, míg nem reggel kementze' (kályha) fűtéshez kezdettek: akkor kiugrott, és a' kő-falnál való lajtorján akarta magát által-venni a' más udvarba; de a' mint kapázkodott volna: le-szakadt nyakából a' tarisznya, mellybe tette az ellopott pénzt, melly midőn öszve-számláltatott, tsupán két tallér' héjjával találtatott; de a' tolvaj máig se került kézre, 's nem is tudatik, ki lett légyen.

Mivel nagy híre futamodott nállunk, hogy egyszerre fel-ment az élet' arra Horvát Országban; tehát minekutánna nagy részben készen lett e' mai napig azoknak a' számos hajóknak, mellyeken egész nyáron-által dolgoztak: sokan meg-indultak innen *Török-Betse* felé, hogy ott meg-rakják hajóikat tiszta búzával. Itt *Újvidéken*, 2

forinton megy a' tiszta búza' pesti mérője; a' kétszeresé 1 for. 15 kr.; az árpáé 36 kr.; a' zabé 30 kr.; a' kölesé 27 kr.

Rali Hagyi Sándor nevezetű Török-Országai Kereskedő, Nov. 19-dikén érkezett az ide - való Kir. Harmintzadhoz. Szütsi munkához való sok szép portékák vagynak nálla, mellyeket Országunkon keresztül, a' Német-Birodalomnak *Leipzig (Lipsia)* nevű Városába szándékozik vinni. “

Erdély Ország.

Kolosvárról, November' 3-dikán. — „A' Nemes Magyar Játzó-Társaság szépen folytatja ugyan játékait, hanem egy időtől fogva meg-fogyatkozott új játék - darabok' dolgából.

Az *Aranyas* folyó - vizét, melly *Tordának* egyik oldalát mossa, minthogy nagy károkat tett: más árokba akarják onnan igazítani. “

B é t s.

Tegnap - előtt, újra kilentz hajók vivének - le Frantzia Foglyokat Magyar-Országra. Ezek között is igen sok betegek voltak. Vagy ötöt, temettek is el közzülök, az úgy nevezett *Tábor*-hidján fellyül.

Ali Agi Jussuf Effendi, a' kit Követ-ségbe küld. a' Török Tsászár a' *N. Britanniai* Udvarhoz Londonba, *Béts* felé vette útazását, 's ide érkezett Nov. 26-dikán.

